
 

Αθήνα, 8/9/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Εκτός Βρεφονηπιακών-Παιδικών Σταθμών και ΚΔΑΠ 833 παιδιά στο νομό Καβάλας» 

 

Με βάση τα επίσημα στοιχεία που εξέδωσε πρόσφατα η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και 

Αυτοδιοίκησης, ένα στα τρία παιδιά που έκανε αίτηση για βρεφονηπιακούς-παιδικούς σταθμούς και ΚΔΑΠ 

(δηλαδή, περίπου 83.000 παιδιά) δεν πήρε το πολυπόθητο voucher, αποκλεισμένο από δωρεάν υπηρεσίες για 

τα παιδιά, δεκάδες χιλιάδες οικογένειες αδύναμων και μεσαίων στρωμάτων.  

Η συγκεκριμένη εξέλιξη, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, έχει προκαλέσει αναστάτωση και ανησυχία στους 

γονείς των μαθητών/τριων στην Π.Ε. Καβάλας που, αν και πληρούν τα κριτήρια επιλογής, αποκλείονται από 

τους πίνακες των δικαιούχων. Αυτή οφείλεται στο γεγονός ότι η κυβέρνηση δεν αύξησε τον προϋπολογισμό για 

τις αντίστοιχες δομές, ενώ οι αιτήσεις αυξήθηκαν κατακόρυφα.  

Συγκεκριμένα, για το νομό Καβάλας αποκλείονται: 

Για τον Δήμο Θάσου: 17 παιδιά 

Για τον Δήμο Καβάλας: 449 παιδιά 

Για τον Δήμο Νέστου: 156 παιδιά 

Για τον Δήμο Παγγαίου: 211 παιδιά. 

Συνολικά, 833 παιδιά αποκλείστηκαν από τους πίνακες επιλογής για τις δομές του νομού Καβάλας, ενώ 

πληρούσαν τα κριτήρια επιλογής.  

Δυστυχώς, αν και ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. και η αρμόδια τομεάρχης Θεανώ Φωτίου επισήμανε από πολύ νωρίς το 

πρόβλημα που θα προέκυπτε από την πολιτική της Κυβέρνηση, το αρμόδιο Υπουργείο κώφευσε, με 

αποτέλεσμα να μείνουν εκτός, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, χιλιάδες δικαιούχοι. Το μεγάλο έλλειμμα στην 

κοινωνική πολιτική της κυβέρνησης απαξιώνει  κοινωνικές δομές που υλοποιούν προγράμματα για την 

οικογένεια. 

Ας μην ξεχνούμε ότι το 2015 η ΝΔ, παρέδωσε 75.000 vouchers, αποκλείοντας εξ αρχής από το πρόγραμμα τις 

άνεργες μητέρες, όταν η  ανεργία ήταν 27%, ενώ το 2019, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, αυξάνοντας κάθε χρόνο τον 

αριθμό, εν μέσω μνημονίων, παρέδωσε 155.000 vouchers. 

Επειδή, με την ανακοίνωση των οριστικών πινάκων 833 οικογένειες της Καβάλας είδαν να αποκλείονται τα 

παιδιά τους από τη δωρεάν φιλοξενία σε  βρεφονηπιακούς- παιδικούς σταθμούς και ΚΔΑΠ. 
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Επειδή, λόγω της υγειονομικής και οικονομικής κρίσης οι κοινωνικές επιπτώσεις από αυτόν τον αποκλεισμό θα 

είναι σοβαρές για τις οικογένειες, που θα αναλάβουν ένα ακόμα οικονομικό βάρος. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να αποκατασταθεί η αδικία  και να χορηγηθούν vouchers σε όλες 

τις οικογένειες της Π.Ε. Καβάλας που, παρότι έχουν καταθέσει πλήρη φάκελο, απορρίφθηκαν από το 

Πρόγραμμα; 

2) Σκοπεύετε να ενισχύσετε από οποιαδήποτε άλλη πηγή την χρηματοδότηση των Βρεφονηπιακών-

Παιδικών Σταθμών και των ΚΔΑΠ;   

Οι ερωτώσες βουλεύτριες 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια) 

Φωτίου Θεανώ 




